我院张恩典副教授受邀参加中国法学会行 政法学研究会政府规制专业委员会 2024 年 年会暨"数字法治政府的理论与实践"研讨会

2024年6月22日, "数字法治政府理论与实践"研讨会暨中国法学会行政法学研究会政府规制专业委员会2024年年会在西南政法大学成功举办。我院张恩典副教授受邀参加,并作题为"通过合同实现算法行政问责"的主题发言。

在报告中,张恩典副教授认为:面对当前数字政府建设 浪潮带来的算法行政问责困境,合同规制进路因其具有的回 应性、灵活性等优势,不失为一种可供选择的补充性算法治 理方案。宜从总体原则、重点内容和组织保障三个维度来建 构算法行政问责的合同规制进路:遵循以风险为基础的采购 原则,将算法问责作为协商重点内容,建立专业算法系统采 购小组,确保政府采购具有透明性和负责任的人工智能算法 系统,从而实现算法问责,重塑算法行政合法性。

本次会议共有来自北京大学、清华大学、中国社会科学院法学所、南开大学、中国政法大学、中国人民大学、浙江大学、上海交通大学、南昌大学等数十家高校、科研机构的100余位专家学者参加,会议受到各界高度关注,产生了良好社会影响。

## " 数字法治政府理论与实践 " 研讨会 中国法学会行政法学研究会 2024 年度青年论坛 暨中国法学会行政法学研究会政府规制专业委员会 2024 年年会



